



中国体育彩票： 为内蒙古喝彩 为“十四冬”添彩

□冯亚华 郝儒冰

2024年2月17日,第十四届全国冬季运动会将在呼伦贝尔市盛大开幕,这将是历届全国冬运会中规模最大、项目最全的一届体育盛会。赛事筹备期间,内蒙古自治区体育彩票销售管理中心(以下简称内蒙古体彩)多措并举,不断营造“十四冬”氛围、提升赛事热度、传播冰上运动文化、弘扬体育精神,用体育公益正能量,点亮属于内蒙古人的高光时刻。

全民参与 共享「十四冬」

由国家体育总局主办、内蒙古自治区政府承办的“十四冬”将于2024年2月17—27日举办。2023年11月9日,“十四冬”正式进入倒计时100天。全区体彩系统同步举办“点燃冰雪激情 放飞中国梦”第十四届全国冬季运动会暨“越努力越美好”中国体育彩票品牌推广活动。

在呼和浩特市活动现场,游戏互动区域热闹非凡,丰富多彩的游戏区、欢乐喜庆的合影打卡区、公益展示区和产品体验区全都人气爆棚,憨厚可爱的乐小星、“十四冬”吉祥物安达、赛努成为现场最热打卡点,市民们争相合影,定格灿烂笑容。

在呼伦贝尔市活动现场,“线上+线下,运动共狂欢”,除了热闹的活动现场,内蒙古体彩官方微信公众号等平台都进行了线上同步直播,活动刚开始两个小时,观看直播人数超20万人次。

在赤峰市活动现场,“十四冬”比赛项目有哪些?“每2元一注体彩大乐透,有多少钱成为公益金?”……在“十四冬”和体彩公益金科普知识、有奖问答环节中,观众们踊跃参与答题,切身感受参与公益的乐趣和体彩的公益使命。

这些,只是内蒙古体彩以“公益+娱乐”的方式走进“十四冬”,引领大众感受“沉浸式”运动体验,为“十四冬”注入源源不断的公益力量,大力推动冰雪惠民活动的一个个精彩侧影。

“十四冬”筹备期间,内蒙古群众参与冰雪运动的热情越来越高涨,内蒙古自治区不仅在2018年和2019年连续举办了两届内蒙古自治区冬季运动会,还打造冬季英雄会、中国冷极马拉松等多项品牌赛事活动。随着各地冰雪场地的新建和优化,百姓纷纷参与到雪地足球、冰上龙舟、速度滑冰等各项冰雪运动中,全民迎接“十四冬”、参与“十四冬”的氛围已经形成。

“十四冬”承担着冬奥时期巩固扩大“3亿人参与冰雪运动”成果的重要任务,内蒙古体育局开展百场“冰雪惠民”系列活动,预计直接参与人数30余万人次,辐射带动健身群众500万人次,让全民共享办赛成果,这背后离不开体彩公益金的贡献。”内蒙古自治区体育局局长杜伯军表示,作为国家公益彩票,体彩公益金从建设冰雪场地设施,到丰富群众赛事活动供给,再到探索冰雪运动融入生活,着力惠及更多人群,让“十四冬”的热浪在内蒙古这片冰天雪地上汹涌澎湃。

彩票载体 传递微光大爱

截至2023年11月30日,我区体育彩票共计销售617.1亿元,筹集公益金共计160.5亿元,筹集中央发行费17.1亿元,筹集省级业务费20.6亿元,上缴偶然所得税5.4亿元。

近30年来的奋力前行,内蒙古体彩紧紧围绕党和国家工作大局,围绕内蒙古自治区体育工作全局,围绕开创体彩事业新局面,担当作为、开拓进取,经过一代又一代体彩人的接续奋斗,目前,全区共有体彩实体店近4700家,提供近1万个就业岗位,为内蒙古体育事业和社会公益事业注入了活力源泉和发展动力。

内蒙古自治区体育局局长杜伯军表示,长期以来,体彩公益金为百姓日常健身的体育场馆、健身步道、体育公园等提供坚实保障,在全民健身活动普及推广等方面不断加大投入,全面助推着健康草原建设。截至2022年底,内蒙古旗县(市、区)、苏木乡镇(街道)、行政村(嘎查)三级公共健身设施和城市社区“15分钟健身圈”实现全覆盖,拥有体育场地65854个,体育场地面积6330.51万平方米,人均体育场地面积2.64平方米,已建成冰雪运动场地129个。

“‘十四冬’是内蒙古首次承办的全国大型综合性运动会,我们坚持‘绿色、共享、开放、廉洁’的办赛理念,秉承‘超越、精彩、和谐、平安’的办赛宗旨,正在高质量、高标准、高水平推进各项筹备工作。”内蒙古自治区体育局局长杜伯军说。



彩民热议体彩带给自己生活的变化。

万事俱备 全区翘首以待



来,一起打个卡!

常年降雪期长达7个月,此刻的呼伦贝尔大地正是银装素裹,早已将冰雪运动刻入基因,热切期待“十四冬”这场冰雪盛事。目光聚焦在海拉尔区的内蒙古冰上运动训练中心,热切期待“十四冬”这场冰雪盛事。

作为“十四冬”的主场馆,内蒙古冰上运动训练中心由速度滑冰馆、短道速滑馆和冰球冰壶馆组成,以“卷云”和“哈达”为设计元素,是目前全国范围内除北京冬奥场馆外,软硬件条件最好的室内冰上运动比赛训练场地之一。

除了举办赛事,内蒙古冰上运动训练中心还承接了包括内蒙古、黑龙江、吉林等10余个省份和20余个地市级专业队上冰训练,还为呼伦贝尔市10余所中小学训练队、社会团体以及各类教育研学提供优质训练服务,同时面向大众免费开放。2022年,冰上运动中心接待专业上冰5万人次,教学上冰7万人次,社会免费开放上冰4万人次。

此次“十四冬”盛会,更是以办赛为契机,响应“3亿人参与冰雪运动”号召,让更多人热爱冰雪运动,参与冰雪运动。

内蒙古自治区体育局局长杜伯军说:“中国体育彩票一直被誉为体育事业的生命线,近年来,共有2.03亿元体彩公益金用于‘十四冬’体育场馆建设,为‘十四冬’的顺利筹办发挥了至关重要的作用。”

一直以来,体彩公益金作为体育事业支柱型的资金来源,为运动员备战参赛、训练器材采购、训练场馆建设等提供了大力支持,也为运动员备战亚运会、奥运会等大赛提供了良好的训练环境,可以说,运动员的每一次超越,每一块奖牌的诞生,背后都有体彩公益金的默默支持,体彩公益金为竞技体育向上发展提供了沃土,浓墨重彩地描绘了体育事业发展新画卷。

肩扛责任 树立公益形象

12月8日,“公益体彩·快乐操场”捐赠活动走进阿拉善左旗乌力吉学校,共计捐赠价值3.9万余元的足球、篮球、跳高架等体育器材。

少年强则国强,这项由国家体育总局体育彩票管理中心发起的公益活动,正在持续帮助经济欠发达地区学校的孩子们强健体魄,作为资金来源的体彩公益金功不可没。

“体彩公益金在惠及大众的过程中,同时传播着体彩的品牌价值与公益理念。因此在建设责任彩票的同时,彰显体彩的公益属性,树立体彩的公益形象尤为重要。”内蒙古自治区体育局局长杜伯军表示,内蒙古体彩致力于打造本土特色品牌,探索“体彩+旅游+文化+乡村振兴”模式,连续6年发布社会责任报告,通过开展“公益体彩·快乐操场”“晒晒我身边的公益账单”媒体团探访优秀公益金项目等活动,更多维度、更广视角、更新载体对体彩公益金公益事业进行集中展示,公益体彩形象更加可感、可知、可触。

近年来,内蒙古体彩着眼健全安全生产、风险防范化解机制建设,全面提升应对安全生产事故与化解风险能力,加强廉政建设,在强化意识、夯实基础、健全长效机制上下功夫。体育彩票工作在谋划部署、推进落实和监督管控各环节,时刻考量风险隐患排查措施,需要持续推动风险防控工作,在闭环管理中见实效,在树样板、补短板、促交流中提升整体工作水平。

内蒙古自治区体育局局长杜伯军强调,未来,内蒙古体彩将在国家体育总局和总局体彩中心的正确领导下,落实好风险防控、责任彩票各项工作,树牢底线思维、不断纠偏正向,防范重大风险、化解重大矛盾;做大市场规模,丰富渠道内涵,加强渠道建设,提升渠道承载服务能力,更好地满足人民群众多元化的文化娱乐和健身需求;统筹产品管理,推进营销活动创新实践,加快形成“多人少买”的市场格局,筹集更多绿色健康公益金,更有力地支持体育强国建设;积极融入内蒙古体育发展大局,结合“十四冬”的举办,策划开展系列品牌推广活动,加强公益品牌宣传推广,扩大体育、体彩宣传声量,既为一域争光,又为全局添彩。(本版图片由内蒙古自治区体育彩票销售管理中心提供)



体彩公益金为体育事业的发展作出了巨大贡献。